

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 25 (10279)

Четверг, 26 февраля 1998 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ

23 ФЕВРАЛЯ

ВСЕГО две программы по открытию новых рабочих мест были представлены городскому наблюдательному совету, заседание которого состоялось на днях. Одна программа, по открытию мебельного цеха, принадлежит ЗАО "Кузбассдом" (директор Т. С. Евдокимова), другая, по строительству цеха домостроения по выпуску деталей для коттеджного строительства, принадлежит тресту "Осинникишахтстрой" (Д. Ф. Моренец).

Глава администрации С. Ф. Долгополов, оценивая данную ситуацию, высказал упрек директорскому корпусу города. По его мнению, именно директора должны серьезно думать не только о сохранении рабочих мест, но и о создании новых, а для этого государство выделяет средства, половину из них - на безвозмездной основе, возврат второй начинается через год с момента выпуска продукции.

БОЛЬШЕ недели работала в Осинниках бригада специалистов из областного управления внутренних дел. Проверка эта была не инспекторской, однако анализу подверглась работа всех основных подразделений городского отдела, деятельность которого в общем признана удовлетворительной.

В ходе проверки разработаны основные мероприятия по стабилизации работы ГОВД, определены задачи, установлены сроки их выполнения. Надо полагать, что этот рабочий визит специалистов из областного центра поможет новому начальнику ГОВД С. Е. Стакирову быстрее войти в курс дела на новом месте.

Кстати, за прошедшую неделю, с 16 по 22 февраля, в нашем городе совершено 32 преступления по линии уголовного розыска, 20 раскрыто, к административной ответственности привлечено более 300 человек. Их них 61 - за мелкое хулиганство на бытовой почве.

КАК уйти от налогов? Свое видение решения именно этого вопроса предлагал, по мнению главы администрации города С. Ф. Долгополова, каждый из кандидатов на должность директора Осинниковского кирпичного завода на выборах, которые состоялись на днях. Директора так и не выбрали. Акционеров больше интересует другой вопрос: кто способен в ближайшее время вывести предприятие из кризиса?

ШОРСКАЯ вокальная группа "Тагдагал" вошла в число призеров областного фольклорного фестиваля "Музыкальный ларец", прошедшего в Прокопьевске, за самобытное исполнение национального произведения, в чем большая заслуга не только самой вокальной группы, но и специалистов из ДК "Октябрь": директора Н. А. Моисеевской и хормейстера Л. В. Мечевой, которые поработали с группой накануне конкурса.

"Тагдагал" получил путевку на большой фольклорный праздник в Томскую писаницу, который состоится летом. К этому времени вокальной группе хотелось бы приобрести настоящий бубен (пока обходятся барабаном) и кай-комус. Иначе какая же получается самобытность?

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ еще раз напомнил о том, что государство исправно исполняет свои обязанности по части дотирования УК-КИТС. Другую часть доходов предприятие должно собрать самостоятельно, поскольку является хозрасчетным.

ОТСТАВАНИЕ от графика по выплате пенсий на 23 февраля составляло 10 дней. Пока никто не осмеливается дать обнадеживающий прогноз на этот счет.

ПО-ПРЕЖНЕМУ в городе наблюдаются проблемы со сбором налогов: февральское задание также оказывается на грани срыва, ведь положение предприятий остается сложным.

Л. БОРИСОВА.

НА КАЛТАРАК ПРИШЛО ТЕПЛО

ЗА ЗИМУ промерзшее озеро Калтарак усиленными темпами разогревается горячей водой, которая подается из турбинного цеха ЮКГРЭС. Разогрев озера продлится до самого ледохода на Кондоме. Дорого обойдутся эти работы, но другого варианта, позволяющего исключить возможное наводнение, не просматривается.

На сегодняшний день здесь

уже растоплен лед на 100 метров от места подачи воды. Ежедневно на этом месте бывают специалисты ЮКГРЭС, берут пробы сбрасываемой воды на анализ, контролируют состояние шандоров и т. д. Словом, все работы по оттаиванию озера находятся под строгим контролем специалистов ЮКГРЭС.

Н. ИВАНОВА.

ОБРАЩЕНИЕ К ГРАЖДАНАМ Г. ОСИННИКИ И Г. КАЛТАН

Президент Б. Н. Ельцин издал указ от 27.05.1997 г. "О дополнительных мерах по реформированию коммунального хозяйства РФ".

Во исполнение этого указа правительство приняло постановление, которым урезаны предоставленные льготы по коммунальным услугам и оплате жилья, а это для семьи из 6 человек для оплаты жилья на льготных условиях определена не более 18 кв. м общей площади на каждого человека, 42 кв. м на семью из 2-х человек и одного 33 кв. м. Указанная площадь будет оплачиваться в одинарном размере, а остальная - в двойном.

Принудительно приватизируется весь жилой фонд, а потом также принудительно создаются товарищества собственников жилья, члены которых платят взносы на содержание дома, ремонт коммунальных сетей и т. п., в размере 100% их рыночной стоимости, а также квартплату и налог за квартиру.

При банкротстве товарищества его квартиры выставляются на продажу. Покупатель становится собственником жилья, и с ним должны жильцы заключать договор на аренду, и вся плата за жилье пойдет ему в карман. Если у квартиросъемщика не будет средств для оплаты арендованного жилья и коммунальных услуг, то хозяин продает его квартиру, взыскивает деньги, а оставшуюся сумму выплачивает съемщику, и он остается без жилья.

Суммарно будем платить за газ, тепло, свет и т. п., за площадь, налог с квартиры, как имущество.

ОТ РЕДАКЦИИ: Содержание и стилистику обращения редакция оставляет без изменения. Хотелось бы, чтобы работники жилищно-коммунального хозяйства высказали по этому поводу свое мнение и дали необходимые разъяснения.

РЕЗОЛЮЦИЯ

г. Осинники

Мы, граждане г. Осинники, собравшиеся на митинг-протест в поддержку Красной Рабоче-Крестьянской советской армии и ВМФ СССР, отмечаем:

Современный режим исполнительной власти России развалил лучшие в мире армию и флот в угоду американскому империализму, армия осталась без современного вооружения и техники, без горючего, без обмундирования, без хлеба, мяса и масла. Из Российской армии и флота вынуждены были уволиться лучшие командные кадры из числа старших офицеров. Вместо Красной звезды навесили двуглавого орла - символ царизма и самодержавия.

Лишили армию и флот народной, рабоче-крестьянской идеологии.

Красная Рабоче-Крестьянская советская армия знала, что защищает свой родной дом и великую Родину от моря до океана. Рубежи Отчины проходили по морям и океанам, горам и степям, лесам и полям, установленные еще великим сыном России - Иваном Грозным, той Родины, когда простой человек был хозяином своего дома, своих богатств.

Сейчас нет армии, нет и того могучего государства, чем мы все с Вами гордились. Отечество разорено, растащено по кускам, а ее недра отданы банкирам, что же тогда теперь понимать под словом Отечество?

Молодые призывники, пополняющие российскую армию, падают в голодные обмороки, стоя под ружьем, потому что приходят туда недостаточно крепкие, да еще получая плохое питание, а иногда вообще его не получают, так как все в нашей армии разворовывается. Рядовые худеют, а генералитет жирает.

ОТ РЕДАКЦИИ: Признавая право каждой общественно-политической организации или партии на свободное изложение собственных взглядов, более того, поддерживая в данном случае многие положения резолюции, мы тем не менее хотели бы предостеречь от опасных фантазий, выливающихся в не менее опасные призыва. В резолюции, в частности, говорится: "соберите все территории в границах 1991 года". Не надо иметь семь пядей во лбу, чтобы понять: сегодня попытка реализовать этот призыв - прямой путь к войне. Ни Украина, ни Грузия, ни Казахстан, не говоря уже о странах Балтии, "собираться" не захотят. Нравится нам это или нет, но с реалиями жизни приходится считаться. Более того, предложение подобного рода - прямое вмешательство во внутренние дела независимых государств и покушение на их суверенитет. Ничего, кроме вреда, они России не принесут. Хочется напомнить, что еще В. И. Ленин предупреждал об огромном вреде политических иллюзий и своевременности выдвигаемых лозунгов.

Создается зондер команда - жилищная инспекция, которая устанавливает тарифы и ставки оплаты найма и услуг. Будет заставлять заключать всех договоры найма и предоставления жилищно-коммунальных услуг. Такая реформа быстро приведет к выселению многих жильцов на улицу за неуплату услуг и жилья, и никто - ни Совет народных депутатов, ни глава администрации - не может вмешиваться в деятельность этой комиссии.

Ельцина и его окружение вдохновляет на реформу смирение и терпение россиян. Без активного противодействия у покорных граждан России жилье отберут толстосумы быстро, как и их денежные вклады в 1992 г.

Осинниковский совет ветеранов войны и труда призывает начать гражданское сопротивление этой реформе, а для этого необходимо собирать собрания жильцов, групп граждан и лично обращаться с требованиями в Государственную Думу РФ, Законодательное Собрание Кемеровской области, губернатору с требованием не допустить такие реформы. Кроме того, кто еще не приватизировал жилье, не делать этого. Отказываться от вступления в товарищество собственников жилья, не заключать договор найма жилья, если у дома появится собственник.

Президиум городского совета.

22 февраля 1998 г.

В советское время церковь была отделена от государства, а теперь в армии проводят богослужение и строят на территории частей церкви. Каждый гражданин России имеет право на вероисповедание не по обязанности или уставу, а по его убеждениям и совести. Дайте военнослужащим идеологию материализма, и он сам решит, какому Богу молиться, дайте ему хлеба, масла и мяса, обмундирование и вооружение, технику и горючее, соберите все территории в границах 1991 г., тогда он и мы все назовем ее Отечеством.

Мы призываем всех патриотов нашей Родины, Союза Советских Социалистических республик, восстановить право на Отечество, право на труд и отдых, право на общественную собственность, право на жизнь и охрану со стороны наших Вооруженных сил.

Мы требуем:

1. Освободить Вооруженные силы России от полицейских функций, не свойственных для защитников Отечества;

2. Расформировать полицейские части в МВД, а средства на их содержание передать в МО РФ;

3. Верховному Главнокомандующему и президенту указать на развал Вооруженных сил РФ;

4. Отставки Председателя правительства и всего правительства;

5. Отставки министра обороны РФ;

6. Восстановления былой мощи Вооруженных сил.

Резолюция принята единогласно на общегородском митинге, посвященном 80-летию доблестной Красной Рабоче-Крестьянской советской армии, состоявшемся 22 февраля 1998 года.

ГК КПРФ.

Еще недавно многие из нас с особым интересом следили за телевизионной программой, стараясь не пропустить ни одного события на Олимпийских играх в Японии. А самые заядлые из болельщиков подсчитывали медали и горячались, когда верная награда "уходила" к соперникам из других стран. Кто-то винил в неудаче не-задачливых спортсменов, кто-то - невезение, кто-то находил другие, порой фантастические причины. А может быть, дело совсем в другом?

...Известно, что далеко не всегда "большие" спортсмены воспитываются в больших городах, гораздо чаще они начинают свою карьеру в малых, с обычных городских соревнований и спартакиад. Путь из глубинки к настоящим высотам и раньше был длительным и тернистым. Теперь провинциальным талантам "пробиться" еще сложнее. Почему? Пожалуй, лучше на этот вопрос ответит председатель спорткомитета г. Осинники Ярослав Федорович Паськов.

KOPP: Расскажите, какой спортивной базой располагает сегодня наш город?

Я. Ф.: Для этого много места не понадобится. Это Дворец спорта, который находится пока в ведении шахты "Капитальная", клуб детско-юношеской физподготовки (ДЮКФП), детско-юношеская спортивная школа, клуб киокушинкай-карата-до при ПТУ-60, клуб настольного тенниса на базе ОГТК с отличными кетлеровскими столами и, конечно же, спортивные залы школ и училищ. В спортивке занимается более 300 детей, в ДЮКФП - 1200 и в школах - более 2000 детей.

Что касается спортзалов, то в течение учебного года они загружены; поскольку там проводятся уроки физкультуры. Как спортивные площадки их в полной мере используют только в каникулы. А вот секции работают стабильно, давая возможность заниматься вольной борьбой, боксом, общей физической подготовкой, волейболом, конькобежным и лыжным спортом, легкой атлетикой, футболом и т. д.

Но это не значит, что со спортивной базой в городе полный порядок. Важно учитывать и такой показатель, как наличие спортивных сооружений на число жителей. Увы, это одна из наиболее острых наших проблем. Когда-то считалось, что в микрорайоне до 3 тысяч жителей должно быть спортивное ядро: волейбольная и баскетбольная площадки, теннисный стол, игровой и спортивный инвентарь для детей. На самом деле до этой идеальной картины с каждым годом не ближе, а дальше и дальше. Например, в одном из самых крупных микрорайонов города в районе остановки Южная нет вообще ничего. Как, впрочем, в районе БИСа, Стройгородка и других. Нет и оборудованных, освещенных хоккейных коробок в зимнее время.

К сожалению, приостановлено строительство лыжной базы. Отсыпана дорога, забиты сваи, нарезаны трассы, но из-за отсутствия финансирования работа не продвигается. А ведь здесь предполагается создать условия не только для катания на лыжах: будет где переодеться, отогреться, отдохнуть.

В плачевном состоянии стадион "Шахтер". Сгоревшая трибуна до сих пор не восстановлена, детям приходится сидеть на снегу или холодной скамейке, чтобы перебуться. Этот злополучный объект шахта обещала передать в муниципальную собственность, но вряд ли выполнит одно из главных условий - приведет его в должный вид.

В скором времени собственным

Г. Осинники - 60 лет

(Продолжение.
Начало в N 21).

В 1944 году добровольно ушли на фронт девушки-комсомолки Клава Моргачева и Клава Новоселова.

В годы Великой Отечественной войны рабочие и служащие работали в две, три смены. Некоторые сутками не уходили домой.

В эти годы станция отправляла уголь до 350 вагонов в сутки. Порожняки прибывали под погрузку, обрабатывались скрости-

Через тернии к звездам?

спортивным сооружением обзаведутся жители поселка Высокий. Все началось с того, что общественность обратилась к администрации города с предложением передать под спортивный комплекс здание бывшей столовой N 15, которое шесть лет было бесхозным. Решение было принято, но местная администрация отказалась принять его на свой баланс. Нужны были значительные средства, чтобы восстановить разрушенное, сделать перепланировку, ремонт, а их не оказалось. Да и шахта "Высокая", за счет которой всегда существовал поселок, не работает.

Новый объект пришлось содержать нашему комитету. В прошлом году начался ремонт, а нынешним летом его, возможно, удастся запустить. В распоряжении поселковых спортсменов будет спортзал, шахматный клуб, зал для занятий силовым троеборьем, здесь установят столы для настольного тенниса, оборудуют раздевалки и душевые и т. д. А пока ребята и взрослые с Высокого ездят на тренировки в Осинники.

Благо, что в Малиновке дела обстоят лучше: несколько лет назад здесь создали спортивно-технический клуб.

KOPP: И тем не менее, спорт в городе продолжает развиваться?

Я. Ф.: Это покажется парадоксальным, но чем лучше сегодня работает тренер, тем хуже. Нет средств для того, чтобы вывозить спортсменов на соревнования даже в пределах нашей области, ведь на проезд, гостиницу, питание нужны приличные деньги. Да и на подготовку к соревнованиям - тоже.

Иногда в связи с этим возникают по-настоящему драматические ситуации. В прошлом году на зимней спартакиаде Кузбасса наш город занял почетное четвертое место, а преподаватель школы N 16 Олег Пикалов на двух дистанциях выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Окрытенный успехом, Олег даже летом не прекращал напряженные тренировки вместе со своими воспитанниками, готовясь к новому зимнему сезону.

По согласованию со спортивным комитетом, он собирался на первый снег

тными методами. Вагоны подавались на подъездной путь напротив, где обрабатывались параллельно с погрузкой.

Работники станции не остались в стороне и от военной

разрухи. В 1943 году на восстановление железнодорожных дорог Запада были направлены Новоселов Иван Григорьевич, Хлебников Леонид Сергеевич, Голенький Александр Пименович, Бойко Максим Тимофеевич. Они проявили образцы самоот-

верженного труда.

Не остаются забытыми ветераны станции Кандалеп: Лихачев Федор Леонтьевич - участник строительства дороги, с начала организации станции ра-

ботал стрелочником. Он проработал непрерывно на транспорте 44 года, из них 39 лет в должности составителя поездов. Свой опыт с охотой передавал другим.

С первых дней строительства станции трудились Гребеньков

Павел Алексеевич и Пакетов Владимир Ильич - почетные железнодорожники. Их стаж перевалил за 40 лет. Первый возглавлял работу вагонников, второй был бессменным дорож-

Меры ужесточаются

КОЛЛЕКТИВ ООО "Горэлектросеть" обслуживает муниципальные электрические сети города Осинники, и как в предыдущие годы находится в очень тяжелом финансовом положении. На 1 февраля 1998 года кредиторская задолженность коллектива с учетом деноминации составляет 5808 тысяч рублей, в том числе:

- недоимка перед федеральным и областным бюджетом и внебюджетными фондами - 4148 тыс. рублей, из них пени 2156 тысяч рублей;
- задолженность коллективу ООО "Горэлектросеть" по заработной плате - 820 тыс. рублей;
- задолженность перед ОАО "Кузбассэнерго" - 840 тыс. рублей.

Основной причиной кредиторской задолженности коллектива вновь является большая дебиторская задолженность потребителей электроэнергии. На сегодняшний день она составляет 8,3 млн. рублей, в том числе более 7 млн. рублей - задолженность коммунальных предприятий и организаций города, дотируемых или финансируемых из местного, областного и федерального бюджетов.

Задолженность дотируемых и финансируемых из бюджета организаций в общей задолженности составляет 85 процентов. В числе должников 29 коллективов предприятий, служб и организаций. Особо задолжали за использованную электроэнергию (с учетом деноминации) коллективы МП "УККИТС" (2,841 млн.), МП "Водоканал" (2,243 млн.), УЖХХ (805 тыс.), управление трамвая (465,7 тыс.), ТМО (168 тыс.), управление образования (187,2 тыс. рублей) и т. д.

Например, УККИТС не платило за электроэнергию 15 месяцев, МП "Водоканал" - 11 месяцев, управление трамвая - 8 месяцев, МКП пос. Малиновка - 13 месяцев, "Горгаз" - 10 месяцев и т. д.

В свою очередь руководители ООО "Горэлектросеть" не рассчитываются с бюджетами, с поставщиком электроэнергии, не платят зарплату своим рабочим и инженерно-техническим работникам, не закупают современное оборудование и материалы для ремонтно-восстановительных операций.

В соответствии с действующими нормативными документами, "Горэлектросеть" не взимает пени с коммунальных и бюджетных организаций. Однако налоговой службой и внебюджетными фондами коллективу ООО "Горэлектросеть" насчитываются пени в размере 0,3 процента от фактической задолженности за каждый день просрочки. Таким образом на 1 января 1998 года задолженность по налогам составила 2385,7 тысяч рублей, в том числе 1081 тыс. руб. - недоимка по налогам и 1504 тыс. рублей - пени. Задолженность по внебюджетным фондам - 1763 тыс. рублей, из них 1111 тыс. руб. - недоимка и 652 тыс. руб. - пени.

Задолженность по пени в размере 2156 тыс. руб. (без учета суммы пени, погашенной коллективом "Горэлектросети" в течение 1997 года) также на совести организаций, финансируемых или дотируемых из бюджетов. Она тяжелым бременем легла на плечи коллектива "Горэлектросети", который был вынужден принять кардинальные меры к потребителям электрической энергии и добиться снижения их дебиторской задолженности.

Так вот, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 5 января 1998 года "О порядке прекращения или ограничения подачи электрической и тепловой энергии и газа организациям - потребителям при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов", коллектив "Горэлектросети" приступит к ограничению поставки электроэнергии потребителям, дебиторская задолженность которых составляет более двух расчетных периодов (двух месяцев). Если и в установленные сроки не будет погашаться задолженность, то потребителям вообще прекратится отпуск электрической энергии.

Меры жесткие. А что делать? Неплатежи за использованную электроэнергию могут привести к банкротству коллектива "Горэлектросеть".

В. ПИЛИПЕНКО,

директор ООО "Горэлектросеть".

СПАСИБО!

**Строики
благодарности**

В ТЕЧЕНИЕ многих лет в квартирах четвертого подъезда дома N 5 по улице Студенческой температура колебалась от 13 до 15 градусов. В квартирах первого этажа - всего 9-10 градусов.

Мы считали, что плохо работает котельная N 14, и мечтали о том дне, когда начнем получать тепло от ЮКГРЭС. Дождались, но изменений не произошло.

За помощью мы неоднократно обращались во все инстанции: городскую администрацию, УЖХХ, УККИТС и т. д. По нашим вызовам приходило по два-три слесаря. Посмотрят, постучат по трубам и уходят. Некоторые из слесарей говорили: нужно срочно заменить трубы, но их нет в УККИТС.

В декабре 1997 года на очередной вызов пришли два слесаря и приступили к ремонту. В течение многих дней они работали до вечера. Батареи и полотенцесушители в квартирах стали горячими. Температура в квартирах увеличилась до 20 градусов.

Мы благодарим слесарей Ивана Герасимовича Красилова и Владимира Иннокентьевича Вагина за их добросовестный и тяжелый труд.

Л. БРЫЧКОВА,

по поручению жильцов четвертого подъезда.

образование!

Заслуживают памяти Архипов Владимир Ильич - почетные железнодорожники. Их стаж перевалил за 40 лет. Первый возглавлял работу вагонников, второй был бессменным дорож-

ником. Более 40 лет проработала в должности дежурной по переходу Мария Стратоновна Пакетова. Ночью и днем в сложных условиях зимы, при обильных снегопадах она бдительно следила за состоянием проходящих поездов.

(Продолжение следует).

Город начинается с дороги

разрухи. В 1943 году на восстановление железнодорожных дорог Запада были направлены Новоселов Иван Григорьевич, Хлебников Леонид Сергеевич, Голенький Александр Пименович, Бойко Максим Тимофеевич. Они проявили образцы самоот-

верженного труда. Это были честные, порядочные люди, безотказные в работе. Они не имели образования, но по овладению своей специальностью им можно было позавидовать.

Я часто думал: вот бы дать им



Отчий



Ностальгия

ЕСТЬ в далеком Нью-Йорке такая знаменитая на весь мир улица (а может, и целый квартал) под названием Бродвей. Если перевести с англо-американо-индийского языка, получается "великий белый путь". Именно там, на Бродвее, всегда и до сих пор сосредоточение всех увеселительных заведений города-гиганта, начиная с самых позорных забегаловок и кончая блестящими театральными труппами. Это сегодня знает каждый. Но вот ума не приложу, откуда в шестидесятые годы все это докатилось до нас? Докатилось и привилось. Бродвей, а по-нашему "Брод", были в каждом мало-мальски уважающем себя городе и городке, не говоря уже о Москве и Ленинграде. Был такой "Брод" и в Осинниках. О нем и его обитателях мой небольшой рассказ.

Наш "Брод" начинался с кинотеатра "Спартак", самого что ни на есть тусовочного по современной терминологии места, и тянулся до ложноклассической машины ДК "Шахтер". Никаких, конечно, ресторанов и ресторанчиков, отелей и мотелей, дансингов и массажных здесь и в помине не было, как не было неоновой рекламы и снующих туда-сюда автомобилей. Был, как я уже говорил, кинотеатр "Спартак", раз в полтора часа распахивающий свою, дышащую жаром, утробу и выбрасывающий наружу сотни четырех одуревших от зрелища и духоты киноманов, и деревянный зеленый павильон, где в отличие от чорного гастронома до самых 11 часов вечера продавал дешевый портвейн. Вот и весь "сервис". Но зато была широкая заасфальтированная дорога, по которой можно флантировать туда-сюда, и тенистая аллея с лавочками, где целовались и мужественно курили сигареты. И народу здесь каждый вечер было тьма-тьмущая. Подчеркиваю, каждый вечер.

Не надо упрекать нас в пустом времязапровождении или, более того, прожигании жизни. Оно не было пустым, ибо мы

были молоды. И даже не читая Экзюпери, знали о роскоши человеческого общения. А друзей и просто знакомых здесь всегда было много. Да и как иначе, если на малом клочке земли встречались чуть ли не ежевечерне...

...Когда мне говорят о застойности тех лет, я улыбаюсь. Где-где, а уж в духовной, культурной жизни никакого застоя не было. В Москве, в Политехническом, собирались тысячная аудитория, и собиралась бы многотысячная, если бы вмещал зал. Зачем? Стихи послушать! Вознесенского, Ахмадулину, Окуджаву, Рождественского. А какие вечера

ние Миклухи-Маклая папусам Новой Гвинеи. Но смотреть-то со стороны было некому!

Господи! Зачем все эти таблетки, "косяки" и прочая гнусная наркота, о которой мы и понятия не имели, когда самый лучший наркотик - молодость с ее обостренно-ожигающим восприятием окружающего мира, с ее верой в долгое счастье? И, конечно же, в любовь, естественно, до самоотречения.

...А потом, наговорившись и нагулявшись вдоволь, мы через весь город шли домой. Зачем трамвай? Пешком. И нам было хорошо. Ну просто очень. И ночной наш, весь в зелени, городишко был по-особому прекрасен. И шаги гулко отдавались в тишине. И хотелось идти, идти, идти...

...Может я идеализирую? Наверное. Скорее всего. И тогда был иной мир с его подворотнями, примитивными разборками и приблудненной щпаной, не столько на гной, сколько голодной. Мы с ними просто не соприкасались, и нас было большинство. Может быть, и поэтому на нашем "Броде" было так уютно.

...Летит время, ох как летит! Уже никогда не встречу я на памятном месте Витьку Шабалина с его неизменным, свернутым в трубку еженедельником "За рубежом", вечно улыбающегося, источающего доброжелательность Олега Посоха, кудрявого, как сам Александр Сергеевич, Толю Киречек. И многих, многих других, друзей и товарищ юности, так рано ушедших и навсегда оставшихся в памяти. Она, память, и сегодня не дает мне покоя. Другие времена, другие интересы. Пуст, оглашающе пуст, наш "Брод". Идешь вечером - ни души. Может, так оно и надо? Но мне почему-то кажется, что никакие пэйджеры, никакие видики и электронные игры, я уже не говорю о потно-агрессивных дискотеках, и тем более поглощение "колес" в зачуханных подъездах, не заменят и не могут заменить то, что было у нас и чего нет у части нынешней молодежи. Сообщности, душевной близости, единения на нашем провинциальном, маленьком, но Великом Белом Пути!

Мне так думается. Может, просто старею?

Н. КУРБАТОВ.

УЛИЦА МОЕГО ДЕТСТВА

...УЛИЦА, улица, улица родная, Верх-Осиновская улица моя. Да-да, была когда-то с таким названием улица - ныне Павлика Морозова. Эта широкая улица поднимается чуть в горку. По обе стороны идут добрые дома, ухоженные дворы. В мое время здесь было много ребятишек. По субботам мы подметали улицу, раз в год, по весне, белили ограду. Не помню, чья это была идея, наверное, девчонок постарше.

Однажды мы, детьвора, решили устроить что-то вроде детского праздника. Назвали это мероприятие гордо - фестиваль. Удивительно, но наши родители отклинулись на нашу затею и вызвались нам помочь. Даже какие-то плакаты писали. На этом празднике мы пели, танцевали, показывали сценки, читали стихи. До сих пор хранится открытка, которую подарили мне как активной участнице фестиваля. Помню, как украшали улицу к празднику, и вдруг едет машина. Транспорта тогда было мало, мы гурьбой к шоферу.

- Дяденька, у нас праздник... Улыбнулся водитель и, развернув свою машину, проехал другим переулком. Вспомнишь все это и невольно думаешь про теперешних "дяденек": разве что на свой этаж на машинах не въезжают.

Недавно в городской газете всеми любимая наша учительница школы № 21 Ксения Михайловна Коженевская вспомнила про тапочки, пошитые из старой транспортерной ленты. Да, носили мы такую обувку и о лучшей не думали, не мечтали. У нас другие ценности были. Мы выросли в этих брезентовых тапках дружными, заботливыми, внимательными друг к другу.

И сейчас, когда иду по своей улице, вспоминаю свое детство. Может, потому, что здесь до сих пор живут добрые люди: наши матери, соседи. Старенькие уже, но до боли родные, любимые.

Т. ХЛЯСТИКОВА-ТРИБУНСКАЯ.

ПОЗВОНИТЕ МАМЕ

ОЧЕНЬ хочется рассказать о своем родном человеке, о матери Зое Ивановне Корнеевой.

Ей было семь лет, когда она осталась сиротой. Чтобы выжить, ходила по нянкам, ссыпалась зарабатывала себе на хлеб. В семнадцать лет устроилась истопником в столовую, потом ее перевели посудомойщицей, затем кухонной. Поступила в ликбез, в том же году приняли в комсомол, освоила профессию повара. Все это было в Новокузнецке. А потом мама переехала в Осинники и стала работать заведующей производством в столовой общепита.

В 1941 году ушел на фронт наш отец, и мама осталась с двумя детьми на руках да плюс двое чужих малышей. Но мама духом не упала. Работала в столовой, ходила вочные смены на повышенную добычу угля на шахту. На работе ее очень ценили и всегда посыпали на ответственные участки работы. Так, например, наша мама открывала столовую № 10. Бывало, зимой работает в столовой, а летом - в пионерском лагере. На пенсию она ушла в 1967 году. Но когда на ЮКГРЭС приехали американские специалисты, вызвали на работу нашу маму. Потом ее пригласили поработать, когда приехали в город вьетнамцы. Все они называли ее мамой. Не сосчитать всех, кто так ее называл. В первом осинниковском детском доме дети тоже называли ее мамой.

В 1943 году погиб наш отец, с тех пор мама без остатка отдалась работе.

В этом году нашей маме исполнилось восемьдесят пять лет. Она болеет, и все же несмотря на это в курсе всех событий в городе. Слушает радио, смотрит телевизор, читает газеты и радуется за тех, кого помнят. Переживает только, что о ней редко вспоминают на предприятиях. Нам, детям, горько смотреть на нее. Хоть кто-нибудь бы позвонил или прислал открытку к празднику. Не хочется верить, что город, которому она отдала столько лет честного труда, ее уже похоронил...

Дочери: ЛЮДА, СВЕТА, ВАЛЯ.

С ДЕТСТВА обожаю рыжих котов. Вот и сейчас, где увижу, обязательно подойду, погляжу, поговорю. Не удивляйтесь, коты умеют разговаривать, только к этому их надо расположить. Моя любовь и уважение к рыжим котам давняя. В родительском доме жил огромный огненно-рыжий кот. Служил исправно: ночь в сарае, день на стуле у печки. С нами, детьворой, забавляться не любил, видно, считал ниже своего кошачьего достоинства. Был серьезным, деловым, ну просто настоящим хозяином. А потому нередко шли ему на уступки. Захотел понежиться на диване - пожалуйста. Захотел молока - на полную миску.

Видно, так понемногу и избаловали, изнежили котофей.

И вот однажды он наотрез отказался ходить на службу. Вскоре об-

наглевшие мыши стали устраивать игры прямо у него под носом. Мало того, стал закатывать страшные кошачьи истерики по вопросу питания - требовал мяса или рыбы. А потом, как это часто бывает, разжирел и редко стал сползать с дивана. Но кому в доме нужен дармоед? Вот и решил отец отнести его

в шахту, мол, крыс там много, пусть разомнутся.

Прощание с Рыжим было трогательным, прямо, можно сказать, слезным. А он, дурной, даже не сопротивлялся, когда садили его в мешок. Прошло месяца три: Мы как-то забыли про кота. И вот однажды утром, выйдя на крыльцо, обнаружили грязного, худого кота. Пригляделись, а это Рыжий. Радости было! Отмыли его от угольной пыли, накормили и спать уложили. С тех пор и мучаюсь в догадках, как наш Рыжий из шахты вышел да дом нашел?

Н. САШИНА.

Р. ШИПИЛОВА

Ночью все непросто:
Темнота - обманна,
Звезд златая россыпь
Головы дурманит.
Мир, объятый лаской,
В снах забвенья тонет.
Все вокруг подвластно
Волшебским законам.
Месяц узколицый
С высоты мигает.
Надо спать - не спится,
Хоть изнемогаю.



Новые стихи

Утром встанет солнце,
Чтобы ночь упрятать.
Очень жаль на сон мне
Время жизни тратить.
И приходит тихо
Дум моих поклонница,
Верной сторожихой
Спутница-бессонница.
Грудь тоскою сдавит,
Изведет вздыханье,
И взамен одарит
Новыми стихами.

Тайны уголовной Москвы

ЭДУАРД ХРУЦКИЙ

(Продолжение. Нач. в №№ 18, 19, 20, 21, 22, 24).

- Мы не грабили квартиры. Не нападали на случайных прохожих. Мы брали продовольственные склады и магазины. Брали без крови. Всегда в деле был или завмаг, или завскладом. Это нас и сгубило. На месте преступления обязательно оставляли котенка.

- Подождите, - перебил я его, - значит, кровавая "черная кошка" - это ваша группа?

- Да нет. Таких "черных кошек" по одной Москве было штук десять, а если посчитать по Союзу - то тысячи две.

Вот так гибнут мифы. А ведь когда-то мы были свято уверены, что такая банды есть. Да что говорить о нас, пацанах. Весь наш дом закреплял двери, ставил хитроумные запоры. Мы, пацаны, ежедневно рисовали на стенах и подъездах кошачьи морды. За это и были доставлены в десятое отделение, где хохочущие оперы вспомнили нам чувствительные подзатыльники.

- Так, значит, никакой "черной кошки" не было?

- Нет, - усмехнулся Климов, - это, скорее, некий символ воровской лихости и вседозволенности. Если вас так уж интересует настоящая банды, то поговорите с "мусорами", пусть они расскажут о Митине.

- А кто это?

- Последний московский бандит. Его повязали перед самой смертью Сталина.

Я узнал о банде Митина. Говорил с человеком, который его арестовывал, встречался с жертвами. Год назад в архиве МГБ нашел интересные материалы.

Но об этом следующая история, и называться она будет "МУР...".

МУР ЕСТЬ МУР

Наверняка многие помнят фильм по сценарию Аркадия Адамова "Дело пестрых". Там есть замечательная сцена - арест вора в законе Софрана Ложкина.

В тот момент, когда оперативники взяли его на "хазе", Михаил Пуговкин, блестяще игравший Софрана, произнес сакральную фразу, которая потом вошла в "сокровищницу" уголовной мудрости: "МУР есть МУР".

Много лет для всех МУР оставался тайной за семью печатями. Работа его была окутана ореолом таинственности. В те годы, когда милиция периодически переходила из МВД в МГБ, все, что было связано с оперативной работой, будь то арест очередной группы "заговорщиков" или поимка карманника на Перовском рынке, возодилось в ранг государственной тайны.

Позже я узнал, что один из придворных сталинских юристов академик И. Трайнин в тридцатые годы написал статью, в которой говорилось, что с уголовной преступностью благодаря усилиям НКВД покончено полностью. Воровские авторитеты являются с повинной в приемную товарища Вышинского, а остальные проходят перековку на Беломорканале. С той поры, а я это заявляю вполне ответственно, ни в газетах, ни в журналах, ни в книгах не упоминалась такая служба, как угроэиск. Но наступила оттепель, и в 1995 году в журнале "Огонек" появилась повесть И. Ольшанского "Хочу верить". Это был первый рассказ об угроэиске и ворах в законе.

Потом мы увидели фильм "Дело № 306" и, конечно, "Дело Румянцева". Но все же разорвавшейся бомбой стал роман Аркадия Адамова "Дело пестрых". Сразу же появился фильм. А потом меня вызвал главный редактор газеты "Московский комсомолец" Михаил Борисов.

- Сидишь? - зловеще поинтересовался он.

Я мысленно прокрутил в голове все свои упущения, но ничего серьезного не вспомнил.

Поэтому и ответил нахально:

- Сижу.
- "Дело пестрых" читал?
- Да.

- Так вот, чтобы через неделю был материал о МУРе.

- Будет, - ответил я.

Но одно дело сказать, а другое - сделать.

Это сегодня любой журналист может спокойно прийти в некую службу по связям и качать там права.

Тогда все было иначе. Потребовались десятки звонков, несколько писем, месяц беготни, чтобы мне наконец был заказан пропуск в МУР.

С некоторым трепетом я поднялся на третий этаж здания на Петровке, 38.

В приемной секретарша Антонина Ивановна сразу же пригласила меня войти. В небольшом кабинете за столом сидел плотный человек в форме комиссара милиции. Он был занят обыденным делом, совершенно несовместимым в моем представлении с грозным этим учреждением. Начальник МУРа Иван Васильевич Парфентьев чинил зажигалку.

Он посмотрел на меня поверх очков, усмехнулся, удачно вставив длинную пружину, и сказал:

- Значит, хочешь о нас написать?
- Для этого и пришел.
- Ну что ж, давай пиши.
- Как так?

- А очень просто, походи по отделам, посмотри, как мы живем.

Начни с Эдика Айрапетова. Вы с ним вроде как одногодки.

Хочу оговориться сразу: с того дня началась моя дружба с этим замечательным человеком и опытнейшим сыщиком. Много лет мы встречались с ним в официальной обстановке. Потом он пришелся не ко двору щелковской команде и ушел на пенсию. А жаль.

(Продолжение следует).

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ГОРОДСКОМ КОНКУРСЕ НА ЛУЧШИЙ ДЕТСКИЙ РИСУНОК "МОЙ ГОРОД", ПОСВЯЩЕННЫЙ 60-ЛЕТИЮ ГОРОДА ОСИННИКИ

УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

В конкурсе могут принять участие ученики общеобразовательных школ, школ искусств, музыкальных школ, художественной школы, дошкольных учреждений и все желающие в возрасте от 3 лет до 16 лет.

ЦЕЛЬ КОНКУРСА

Выявление и поддержка одаренных детей в области изобразительного искусства, приобщение детей к творчеству, как к средству нравственного и эстетического воспитания нового поколения.

ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К РАБОТАМ, ПРЕДСТАВЛЕННЫМ НА КОНКУРС

1. Рисунки должны быть представлены на конкурс за месяц (до 1 ноября 1998 года) до официального празднования юбилея города.

2. На конкурс представляется один рисунок от одного автора, посвященный теме "Мой город". Размер рисунка - не более 50-70 см. Работы принимаются только в оригинале и не дол-

жны иметь рамок и застекления.

3. На обратной стороне рисунка следует указать фамилию, имя и адрес автора, возраст, название работы.

4. Рисунки направляются по адресу: г. Осинники, ул. Студенческая, 2, детская художественная школа № 18.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА

1. Работы оцениваются компетентным жюри, в которое входят профессиональные художники и педагоги. Самые лучшие работы будут отобраны на выставку, посвященную празднованию 60-летия города Осинники, в городской краеведческий музей.

2. Всем участникам городской выставки, посвященной празднованию юбилея города, вручается дипломы, администрация города награждает авторов пяти лучших работ по изобразительному искусству ценностями подарками.

ОРГКОМИТЕТ.

Студия "ЮМА",

работающая при ДК "Шахтер", вступила в ассоциацию спортивных танцев. А недавно она стала участницей чемпионата по спортивным танцам, в котором соревновалось 8 коллективов из новокузнецких клубов и 15 танцевальных пар из Осинников. Конкурсанты выступили в пяти возрастных категориях: с 8 до 13 лет. Наши пары заняли 3, 4, 5 и 6 места, но это не главное. Чемпионат стал праздником молодости и красоты.

О. СТРОГАНОВА.

"Тагдагал" в гостях

у студентов

2-13 ФЕВРАЛЯ в ОГТК прошла предметная неделя общественных дисциплин, посвященная 60-летию образования г. Осинники. В рамках недели в колледже проводились викторина по истории города, КВН, концерт художественной самодеятельности, подготовленный преподавателем Н. Н. Казанцевой, и встреча с членами городского общества "Шория", председателем которого является В. И. Комзычакова, познакомившая учащихся с историей города. А национальный ансамбль "Тагдагал" предоставил студентам возможность услышать песни и частушки на шорском и телеутском языках.

Предметная неделя была подготовлена преподавателями А. И. Альбермак, Т. А. Прокиной, Л. Г. Ивановой, Н. Н. Голубковой.

Ира ТАНИЧЕВА,
уч-ся ОГТК.

Спорт

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

8 февраля в районе Калтанчи прошли соревнования по лыжным гонкам среди спортсменов всех возрастных групп на приз ДЮКФП. Был выбран свободный стиль. И хотя педагоги приложили все усилия, чтобы подготовить хорошую лыжню, бежать по свежевыпавшему снегу было нелегко. Но ребята проявили бойцовский характер и с хорошим результатом дошли до финиша.

Чемпионами в своих группах стали Насти Гильдт (шк. 31), Саша Хруш, Саша Сверковский, Сергей Минеев, Люда и Лена Диденко (все из шк. N 16). Чемпионы и призеры всех возрастных групп награждены грамотами и сладкими призами.

В конце февраля лучшим лыжникам предстоит защищать честь нашего города на областных соревнованиях.

ВОЛЕЙБОЛ

Дважды в феврале к нам в город на товарищеские встречи приезжали девушки-волейболистки из Новокузнецка.

Соревнования прошли по двум возрастным группам среди девушек 1983-84 г. рожд. и 1985-86 г. рожд. Наши девушки показали красивую игру и выиграли все товарищеские встречи.

Сейчас девушки готовятся к областным соревнованиям, которые пройдут в начале марта в Киселевске.

Г. РУДОЛЬФ,
зам. директора ДЮКФП.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПАССАЖИРСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

поздравляет всех мужчин, работающих в ПАТП, а также находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем защитников Отечества. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде.



ЩИГОЛЕВА
Виталия Степановича.
С юбилеем поздравляем! Мы от всей души желаем много счастья, долгих лет - жить и не стареть.

Жена, дети, внуки.

Продаем

А-МАШИНУ ГАЗ-21 "Волга" в хорошем состоянии на ходу. Обр. ул. Ефимова, 30-19 или по тел. 71-3-76 до 17 час.

ВАЗ-2108 1990 г. в., мокрый асфальт. Обращаться: г. Осинники, ул. Менделеева, 1.

Коллектив санатория-профилактория Южно-Кузбасской ГРЭС выражает глубокое соболезнование главному врачу профилактория Т. И. Плахотской по поводу безвременной смерти ее мужа

ПЛАХОТСКОГО
Анатолия Станиславовича

Коллектив филиала центра здоровья "Энергетик" Южно-Кузбасской ГРЭС выражает глубокое соболезнование главному врачу профилактория Т. И. Плахотской по поводу безвременной смерти ее мужа

ПЛАХОТСКОГО
Анатолия Станиславовича

Жители дома N 133 по улице Ленина глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти

ПЛАХОТСКОГО
Анатолия Станиславовича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Управление занятости населения выражает искреннее соболезнование бывшему работнику Александре Николаевне Овчаренко по поводу трагической смерти ее дочери

ЛАРИСЫ

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ 1238. Тираж 5625. Индекс 51918.

Цена договорная.